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Megjelen minden 
vasárnap

Sajgó sebeinkre a gyógyító balzsam uditő csepp jel­
ként hatnak azok a hírek, melyek a román harctérről ér­
keznek hozzánk.

A dobrudzsai győzelmes csaták felemelő hírei után 
bekövetkezett az, melyben rendületlenül hittünk, hogy az 
aljas oláhok erdélyi betöréseit is meg fogjuk akasztani 
s hazánk vérrel annyiszor megszentelt földjéről ki fogjuk 
kergetni a betolakodó, haszonleső, becstelen gaz hordát.

S ime reményünk kezd valóra válni!. .
Hátszeg vidékét derék hadaink megszabadították az 

ellenségtől. Petrozsény, melynek megszállása oly fájdalmas 
volt nekünk, fekete gyémántjaival újra a milyenk s a Vul­
kán-szoros mindkét oldalán emelkedő magas hegyek fel­
hőkbe nyúló ormain a mi katonáink tábortüzei égnek.

Az oláh vért, mely reá áhítozott a maga szomjúságá­
ban szent koronánk legszebb gyöngyére, megcsapoltuk 
s lehütöttük.

Ez a gálád, haszonleső, aljas népség most az egyszer 
elszámitotta magát.

Egy kicsit még korán mozdult meg.
Arra számított, hogy a készülőben levő nagy orosz 

támadás miatt majd nem tudjuk hadainkat a kellő szám­
ban Erdélyben összpontosítani s igy hozzánk is csak be 
akart könnyűszerrel sétálni, mint a balkán háború idejé­
ben a más oldalról lekötött Bulgáriába.

Vér nélkül akarta elharácsolni egész Erdélyt! Nagy 
Romániáról álmodozott, mely a Fekete-tengertől a Tiszáig 
terjed.

De hamar szétfoszlott ez az édes szép álom!
A bűn fertőjében tobzódó Bukarest, de hamar csön­

des város lett s a királyi családnak de hamar biztosabb 
helyre kellett menekülnie.

Szerbia is valamikor, nem is valami régen szép és 
himes álmokat szőtt Nagyszerbiáról.

S ez a csalóka álom is de hamar elröppent!..
A balkáni kis államok koronás uralkodói, kik vak esz­

köznek oda dobták magukat, ma idegen országok földön­
futói.

Vájjon látja-e már a maga sorsát Románia kéjvágyó 
szépséges királynéja, ki oda dobta népét a háború fájdal­
mas iszonyainak s ezer szenvedéseinek.

Már robognak a vonatok az oláh sebesültek ezreivel; 
már hörögnek a halottak a véres harcmezőkön; már föl- 
csapdos a gyászoló anyák s özvegyekké lett hitvesek átka 
a fényes királyi trón körül.

Pedig ez még csak a kezdetJ..

• A mi kiömlő vérünkből aranyfolyót < 1 Románia,
de szegény lesz még egyszer a háborút >, megfizet­
teti csőcselék, de néma fog lenni, ha majd .._.x vad minden 
öröm a gazdag bojárok felperzselt udvarházaikban, ha 
majd hontalanná lett ezrek átkozzák a guruló rubeleket, 
melyek néhány gaz banditának a zsebeit duzzasztották 
kövérré.

Be kell következnie a bosszú nagy napjának s egy 
szép napon Romániának egy nagy temetővé kell változ­
nia s ebbe a nagy temetőbe kell eltemetnünk az erdélyi 
hazafiatlan oláh törekvéseket is.

Hisszük, hogy a vég kezdete könyörtelenül megin­
dult a bűnös Románia fölött.

Arektiás és a közönség
Egyenlő elbánás.

Megkezdődik nemsoká a rekvirálás. A hivatalos megbízot­
tak kötelességszerüen el fognak járni a fennálló hatósági rendeletek 
értelmében, hogy biztosíthassák a mindeneknél fontosabb köz­
célt, az összpolgárság ellátását.

A háború eddigi folyamán a nagyközönségnek szabad keze 
volt, hogy gondoskodhassék magáról. Az eredmény sok-sok si­
rás volt azok részéről, akiknek nem volt módjukban ez a gon­
doskodás, mert nem volt hozzá a kellő anyagi erejük. Soha 
annyira nem érvényesült a közmondás igazsága, hogy a sze­
gény embert még az ág is huzza, mint a háborús világban, 
amikor pedig az emberekben erősen kifejlett az emberbaráti sze­
retet és segítő készség.

A jobbmódu gondoskodhatott egész évi szükségletéről és 
emellett minden esetre még élvezte nagybani bevásárlás pénz­
megtakarító hatását. A pénztelenek kénytelenek voltak magu­
kat a véletlenre bízni, hogy megkapják-e szükségleti cikkeiket 
és ha sikerült is megkapni, busás kamatokat kellett fizetniük 
szegénységükért.

Az ország lakosságának töbsége — sajnos — nincsen ab­
ban a helyzetben, hogy jobb módúnak lenne nevezhető. Leg­
nagyobb része pedig annyira szegény, hogy élelmi cikkeit sem 
tudja hosszabb időre beszerezni.

Igazságos-e, méltányos-e, emberi-e a szegényeket anyagi 
súlyos helyzetük mellett még azzal is sújtani, hogy ahhoz a 
minimálishoz, amihez emberileg a legelemibb joga van, meg­
élhetésének szerény fentartásától, nemtörődömségből, önzésből, 
kapzsiságból elüssük.

Az epikureusok régi elvét érvényesíteni most ezerszeres 
kötelesség. Élni és élni hagyni. De az elv maga nem elég csu­
pán. Minden egyes fogyasztónak át kell érezni ennek a fontos­
ságát, s be kell látnia, hogy nemcsak emberbaráti szempontok 
kötelezik erre az altruizmusra, hanem a ma legfontosabb -köz­
érdek, a győzelem biztosítása.

Nem a fagyasztók hántását célozzák a fontos kormány- * 
rendeletek, amelyek az élelmezés adagolását megállapítják. A
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rendelet kiadásának helyén tiszta képet nyertek a rendelkezésre 
álló élelmi cikkek mennyiségéről. Tudják, hogy hány ember 
várja a mindennapi kenyeret. Éhez mérten történt az elosztás. 
Ha a számítást egyes emberek önkényüen és könnyelműen fel­
döntik azzal, hogy a megengedettnél magasabb mennyiséget 
biztosítanak a maguk számára, ezzel mások elől veszik el a 
falatot illetéktelenül és embertelenül.

* Sok esetben megtörtént egyesek részéről a túlzott óvatos­
ság, hogy a vásárlási igazolvány kiváltásakor, ellátandókul több 
tagot jelentettek be a családjuknál, mint ahányan tényleg van­
nak. Talán soha az életben annyi nagynéni nem jelentkezett 
több hónapos látogatásra, mint ebben a háborús világban. Ezek 
a nagynénik, nem bizonyos, hogy egyáltalában meg vannak-é, 
de egészen bizonyos, hogy a látogatást, amire a szeretetre­
méltó rokonok számítottak a részükről nem tartják be. Fölösen 
marad az ő részükre kért és vásárolt liszt vagy gabona.

Ezt a fölösen maradó gabonát, amely nem illeti meg a 
rendelet szerint — a számítottnál egy taggal kisebb családot — 
hiányzik onnan, ahol az összesek ellátásáról kell gondoskodni. 
Nem lenne igazság, hogy azok, akiket úgyis nyomorgat. a sze­
génység, még a jómódúak miatt hiányt is érezzenek.

Egyenlő elbánás alá kerüljön mindenki. A vagyon ne le­
gyen előjogok biztosítéka. Ezt igyekszik megakadályozni a kor­
mány rendelete is, amely szigorú büntetéseket helyez kilátásba 
azok számára, akik nem akarják respektálni a közérdeket, s az 
azt védő miniszteri rend eletet. Sok szem fog vigyázni a rend 
betartására.

; vas Jenő és neje 10 K, Dia­
mant Jenőné 5 K, Sváb Mórné 

, 2 K, Bárdos Margit 1 K, Gyap­
jas Pál és neje 5 K, Kulcsár 

; Mihályné 5 K, özv. Kovalik D.
: Józsefné 6- K, Sváb Dávid és 

, neje 12 K, Pánczél Károly és 
< neje 10 K, özv. Hambach Er- 

nőné 2 K, Mihály Micike 6 K,
; id. Mihály János 2 K, Kardos 

, István 2 K, Keresztes Ferenc 
\ és neje 20 K, Szimcsák Ist-

I
vánné 5 K, Kovács Miksa és 
neje 5 K, Klein Mihály és neje 
5 K; — továbbá: Dr. Orbán 
Józsefné 20 K, Svarcz Ignácné 
2 K, Gyovay Istvánné 1 K, 
Lantos Teréz 5 K, Mindszenti 

I Hitelszövetkezet 100 K, Szvo- 
boda Ödönné 10 K, Tary Já- 
nosné 5 K, Wéber Józsefné 5 K 
Salánki Mátyásné 6 K, Bozó 
Balázs 2 K, Bozó Károly 2 K, 
Lantos Lukácsné 2 K, Lantos 
Jánosné 2 K, Keresztes Fe- 
rencz 2 K, Papp Dezsőné 2 K. 
A további adományokat lapunk 

1 jövő számában fogjuk nyugtázni.
— Jótékony célú műkedve­

lői előadás. Nagyszabású mű­
kedvelői előadást rendez — érte-

A sok ellenőrzés sok kellemetlenséget jelenthet azok szá­
mára, akik nem fegyelmezik magukat a fenálló rendeleteknek 
betartására.

Milyen búzát 
vessünk ?

A küszöbön álló őszi vetés­
hez vetőmagul — lehető nagy 
termések elérése szempontjá­
ból — olyan buzaféleséget vá­
lasszunk, amely rozsdaálló, a 
megdülésnek ellentáll s igy 
bőventermő. Ilyenek a Székács­
féle nemesitett búzák, továbbá 
enyhébb téllel biró vidékeken 
az úgynevezett francia búza. 
Amennyiben a körülményeink 
engedik, francia búzát is vet­
hetünk, oly mértékben, ha eset­
leg kifagyna, azt tava-szi bú­
zával a gazdasági üzem meg-
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— Az erdélyi menekültek
részére ruhaneműt és élelmi szert 
adakozni szívesek voltak : Weisz 
Miklósné úrnő: 1 fehér női kabá­
tot, 1 téli női kabátot, 1 gyermek 
téli kabátot, 2 pár gyermek cipőt, 
1 pár lábszárvédőt; Genzinger Pé­
ter 2 zsák burgonyát. A további 
adományokat is hálás köszönettel 
nyugtatjuk.

— Életveszélyes fenyegetés.
K i s Károly 57 éves lajostanyai 
lakos S te fán Józsefnél a közel­
múlt napokban életveszélyesen meg­
fenyegette. Feljelentetett a szentesi 
kir. járásbírósághoz.

terhelése nélkül pótolhassuk. 
Ajánlatos azonban a francia 
búzát idejében elvetni, hogy 
ideje legyen a tél előtt meg­
bokrosodni, igy a tél fagyának 
jobban ellenáll, mig ha későn 
kellene vetnünk, a francia búza 
vetésétől elállunk.

Akármilyen buzafélét vetünk 
is, a fő az, hogy a vetőmagot 
megfelelően előkészítsük. Az 
elmúlt évben is a rossz búza­
termésben nagy része volt a 
pácolatlan, kellően ki nem tisz­
tított, tehát üszköt és gyomo­
kat nevelő vetőmagnak. El ne 
mulasszuk azért vetőmagunkat 
rostálással, triőrözéssel és pá­
colással kellően előkészíteni.

— Adakozások az er­
délyi menekültek ré­
szére. Főszolgabíró urunk 
gyűjtőivén: Sváb János (Fá- 
biánsebestyén) 1000 K, Csep- 
peli Weiss Manfréd 500 K; — 
Szilárdfy Istvánné és Mu- 
szil Vilmosné urhölgyek ívén: 
Schmidt Dezső 8 K, özv. Dr. 
Kaufmann Józsefné 2 K, Dr. 
Dósa István 50 K, Stern Sala­
mon 4 K, Sülé Lajos 2 K, 
Veres Sándor 2 K, Lőwy Jó­
zsef 2 K, özv. Tóth Dezsőné 
2 K, Judik Menyhértné 2 K, 
özv. Vereb Jánosné 1 K, özv. 
Marton Mihályné 2 K, Szalay 
János 4 K, Hám János 2 K. 
— özv. Wimmer Károlyné 
és Sántha Árminné gyűjtő­
ivén: Elekes Gábor 2 K, Lo-

sülésünk szerint — Mindszent köz­
ség társadalma, a községünkbe me­
nekült erdélyi honfitársaink felse- 

1 gélyezésének céljára. Színre kerül 
Csiky Gergely világhírű színműve: 
„A nagymama.“ A szereplők ki- 

: válósága már előre is biztosítja a 
1 fényes sikert és előre is jelezhetjük,

I
hogy műpártoló közönségünk ritka 
élvezetben fog részesülni. Az estély 
teljes programját lapunk jövő szá­
mában bővebben fogjuk ismertetni.

— Népi ölkelők bevonulása.
A honvédelmi miniszter hirdetést 

: tett közzé, amely szerint azok a 
' népfölkelésre kötelezettek, akik a 

' szemléken fegyveres szolgálatra 
\ alkalmasnak minősíttettek és az 
, 1871., 1870., 1869., 1868., 1867. és 

1866-iki évfolyamokhoz tartoznak, 
1916 október 2-án és ,az 1892., 
1891., 1890., 1884., 1883., 1882., 

'i 1881. és 1880. évfolyamokhoz tar­
tozó 1916 október 10-én bevonulni 
kötelesek. A bevonulásnak az em­
lített napokon általában legkésőb­
ben délelőtt tizenegy óráig kell 

1 megtörténnie. Hogy az 1866-tól 
1871-ig bezárólag terjedő évfolya­
mokat már most behívják, annak 
oka abban keresendő, hogy a ka- 

, tonai kormányzat ezeket a népföl­
kelésre kötelezetteket ezúttal is 
további intézkedésig a belföldön 
és a hadtápterületeken akarja al­
kalmazni. Ehhez viszont az szük- 

■ séges, hogy a belföldön és a had- 
/ tápterületeken levő fiatalabb front- 

I szolgálatra alkalmas elemeket a 
: fronton való fölhasználás érdeké- 

; ben a szóbanlevő idősebb évfolya- 
, mokhoz tartozókkal fölváltják.

I
— Gyüjtsünk lábbelit a me­
nekülteknek. Vármegyénk fő­
ispánja által a hozzánk menekült 
erdélyi véreink gyermekei részére 
használt lábbelik gyűjtése elren­

deltetett. Miután a Vöröskereszt­
egylet mindszenti fiókja mint 
már erről előző számunkban meg­
emlékeztünk — a viseltes ruha- 
nemüek és lábbelik beszolgáltatá­
sára kérte fel a közönséget, most

ezen kérést megismételjük és min­
denkit felkérünk arra, hogy akinek 
viseltes ruhaneműje vagy lábbelije 
van, amennyiben ez nem a saját 
szükségletére szolgál, adja oda a 
mi erdélyi vendégeinknek ajándék­
képen és szolgáltassa azt be a 
Vöröskereszt-kórház mindszenti ve­
zetőségéhez. Onnét aztán az ado­
mányok az igazi szükséget szen­
vedők között szét fognak osztatni*.

— leiratások a mind­
szenti gazdasági népis­
kolába. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter rendeletére 
— a háborús idő előtti tanévek­
hez hasonlóan és az akkor ér­
vényben levő formában, úgy­
szintén beosztással — a gazda­
sági népiskola mindhárom évfo­
lyama a jelen tanévben meg­
nyílik. A felügyelő-bizottság ez­
úttal és szigorúan fölhívja a 12 
éves életkort betöltött s a 15 
életévet meg nem haladott fiú- és 
leánytankötelesek szülőit, hogy 
gyermekeiket a fenti iskolába 
írassák be. A beiratkozás a kór­
házi iskolánál október hó 3-án, 
4-én és 5-én reggel történik, 
8 órától 10 óráig. — Tájéko­
zásul fölemlíthetjük, hogy azon 
gyermekek, akik különös okok 
miatt kénytelenek volnának 
ezen iskolát nélkülözni, szintén 
tartoznak az iskola vezetőjénél 
jelentkezni, de elfogadható in­
dok alapján, bizonyos időre fel­
mentést nyernek. Feltételezve 
községünk józan belátással bíró 
lakosainál az iskoláztatás nagy 
értékű fontosságának jelentő­
ségét, senki sem fogja elmu­
lasztani ezen iskolába való tan­
köteles gyermekének behatá­
sát, azt már előte is jelezhet­
jük, hogy mindazok akik akár 
közömbösségből, akár nemtö­
rődömségből elmulasztják gyer­
mekeik behatását, azok szigorú 
büntetésben fognak részesülni.

— Csak a fölösleges 
tojást vihetik el tőlünk.
Aki a piacról élni kénytelen, 
sokszor tapasztalhatta, hogy 
mire a vásárra érkezik, — bár­
milyen kora reggeli órában tör­
ténik is ez — a tanyai asszo­
nyoktól tojást csak nagy ritkán 
lehet vásárolni, darabonkint 24 
fillérjével. Ellenben a vidéki ko­
fák gyűjtőhelyén garmadába 
van fölhalmozva a mi orrunk 
elől elzsákmányolt tojás, akik 
a magukkal üresen hozott lá­
dákat jól megtömve cipelik el 
innen, jóllehet minálunk sem­
miféle adót nem fizetnek, sem 
iparigazolványuk nincs. A vi­
déki kofák eldorádójának most 
vége szakad, mert a mai nap­
tól kezdve tojást csak a ható­
ság által kiállított igazolvány, 
ellenében szabad községünkből 
elszállítani, ügy halljuk, hogy 
Dr. Dósa István, járásunk fő- 
szolgabirája még a legközelebbi 
hetipiac előtt intézkedni fog, 
hogy tojás csak akkor vihető
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ki Mindszentről, ha a községi 
lakosság szükséglete fedezve 
van. Ezen üdvös intézkedés bi­
zonyára megnyugvást fog kel­
teni fogyasztóink körében mert 
ezentúl vidéki kufárok nálunk 
nem üzérkedhetnek. Értesülé­
sünk szerint a vidéki csirkeko­
fák is ki lesznek tiltva közsé­
günkből. Mert ezek is csak 
arra voltak eddig jók, hogy a 
helybeli árakat megdrágítsák.

— Kérelem. Kedves jó ven­
dégeimnek eddig irántam tanúsí­
tott szives jóindulatát hálásan meg­
köszönvén, a háború miatt kénytelen 
vagyok bejelenteni, hogy borbély 
és fodrász üzletemet a mai nappal 
bezárom. Arra kérem kedves párt­
fogóimat ez alkalommal, hogy akik 
ezideig netalán nálam hátralékban 
volnának, azok esetleg követelése­
met majd a háború után szíves­
kedjenek rendezni. Remélem, hogy 
a magyarok jó Istene engem is haza- 
segit és akkor — úgy, mint eddig — 
mindenkor örömmel és szives kész­
séggel állok kedves vendégeim 
rendelkezésére. A mielőbbi viszont­
látás reményében vagyok teljes tisz­
telettel igaz hívük: Ágoston Lajos 
borbély- és fodrász mester.

— A fiuszfilléres nikkel- 
pénzek bevonása. A kormány 
tudvalevőleg rendeletet bocsátott 
ki, amelynek értelmében a 20 fil­
léres nikkelpénzek bevonásra ke­
rülnek és csak ez év december 
31-ig maradnak forgalomban, 1917. 
január elsejével pedig kikerülnek 
a törvényes forgalomból. A 20 fil­
léres nikkelpénzek helyett vas 20 
filléres pénzt bocsátanak ki. A 
községi elöljáróság ennélfogva ezen 
az utón hívja fel a közönség fi­
gyelmét arra, hogy a 20 filléres 
nikkel pénzeket a magánforgalom­
ban fizetési eszközként bezárólag 
csak ez év december 31-ig lehet 
használni, az állami pénztárak és 
pénzbefizetéseket elfogadó állami 
hivatalok pedig ezeket a pénzeket 
csak bezárólag 1917. április 30-ig 
fogadják el fizetés és beváltás 
képpen.

> még intelligens emberek is nagy 
tömegekbe halmoznak össze 
közhasználati íüszercikkeket s 
ez által tekintélyes mennyisége­
ket elvontak a közhasználat 
elől. Ha ma a legegyszerűbb 
háztartások éléstáraiba bete­
kintünk, hol soha sem volt egy 
félkilónál több cukor vagy pu­
hasó, most egész süveg cuk­
rok és nagyobb készlet só hú­
zódik meg a polcon. Kereske­
dőink tudják csak, hogy meny­
nyivel nagyobb mennyiséget 
adtak el, mint máskor és mé­
gis majd kihúzzák őket cukor­
ért és sóért. Egy egy vevő 
végig házalja az összes üzle­
teket gyűjtő szenvedéllyel. Ez 
az oka, hogy kereskedőink, 
hogy rendes vevőiket kiszol­
gálhassák, kisebb mennyisége­
ket adnak s csak sót és csak 
cukrot gyűjtőket elutasítják. A . 
közönség pedig nem akarja be- j 
látni, hogy ez csak védekezés * 
az ő részükről s előrelátás ren­
des vevőik részére. A bajon 
csak az segítene, ha az egyes 
háztartások készleteit hatósá­
gilag vizsgálnák keresztül s a 
felesleget elrekvirálnák. Necsak 
a búzát, kukoricát — a fűszer­
árut is vegyék hatósági ellen­
őrzés alá !. .

— Tilos a kétkoronások 
feldarabolása. A nagy aprópénz­
hiány, mely a legutóbbi időben 
mutatkozik nagy mértékben, arra 
kényszeritette a vevőket, hogy a 
papír kétkoronásokat két vagy 
négy részre is elvagdosták. Azon­
ban az volt a baj, hogy ezeket a 
papirpénzdarabokat senki sem ak­
arta elfogadni, de meg a darabolás 
következtében a papírpénz silány 
anyaga anyira megromlott, hogy azt 
az Osztrák Magyar Bank sem vál­
totta be, sőt a bankjegy feldara­
bolását törvénybe ütközőnek jelen­
tette ki, annak megjegyzése mel­
lett, hogy azokat, kik ilyesmit tesz­
nek, megbírságolja. E kijelentés 
következtében alább hagytak a pa­
pírpénz feldarabolásával.

— Apaállatok vizsgálata. Az
apaállatok vizsgálata Mindszenten 
október hó 18-án délelőtt 9 órakor, 
Szegváron ugyanaznap délelőtt 11 
órakor, Nagymágocson október hó 
17-én délelőtt 11 órakor, Derek- 
egyházán ugyanaznap délután 4 
órakor, Fábiánsebestyénben, a kó- 
rógyparti csárdánál október hó 19 
én délelőtt 10 órakor és végül Ma- 
gyartésen a Sváb-féle majorban 
ugyanazon nap délutánjának 3 órá­
jakor fog megtartani. Fölhívjuk a 
közönség figyelmét arra, hogy a 
jelzett időre és helyre a bikákat, 
kanokat és kosokat engedélyezés 
végett vezessék elő, mert az enge­
délyezés nélkül köztenyésztési cé­
lokra használt apaállatok tulajdo­
nosai szigorú büntetésben fognak 
részesülni.

— A felhalmozás hát­
ránya» A háború nehéz ke­
reskedelmi viszonyai között jár- 
ványszerüleg elburjánzott ön­
érdek, önzés nálunk is any- 
nyira elfogta a lelkeket, hogy

— A szilva ára Németor­
szágban. Németország érvényt 
tud szerezni maximálási rendeleté­
inek. Ott a szilva kilója 50 fillér. 
Ki többet mer érte kérni, az egy 
esztendei fogsággal s 10 ezer márka 
pénzbírsággal sújtják. Ezzel szem­
ben nálunk 1 kiló szilva ára 1 K 
60 fillér s árusítói szabadon járnak.

— Mi kell a népnek ? A be­
csületes magyar népet nem egyszer 
elrágalmazzák, hogy mi nívós, Ízlé­
ses és igazán szép, az magas neki 
és nem szívesen vásárolja. Ezt a 
rágalmat egyszeribe agyonütötte Az 
Érdekes Újság csodálatosan gyors 
hódítása. Ez a négyévi fennállása 
óta orszáhóditónak bizonyult képes 
hetilap művészi képeivel, ízléses 
beállításával s olvasmányainak iro­
dalmi hangjával egyaránt megtudta 
hódítani az úgynevezett intellek- 
tueleket s a nagy közönséget. Az 
Érdekes Újság a kunyhótól a pa­
lotáig mindenüvé eljutott s ezt a 
nagy népszerűséget még fokozni 
fogják azok a harctéri, irodalmi, mű­
vészi pályázatok, melyeket a gyö­
nyörű hetilap most tűzött ki 4000 
korona értékben. A népszerű képes

hetilap most „Az Érdekes Újság 
Könyvei“ címmel regénysorozatot 
indít, melynek első kötetét, Molnár 
Ferenc legújabb könyvét, a lap elő­
fizetői teljesen ingyen, példányon- 
kint vásárlói pedig K 1.70-ért kap­
ják. Az Érdekes Újság előfizetési 
dija *1* évre 5 korona.

— UJ díjszabás a postán. 
Október elsejétől kezdve a posta, 
mini már lapunkban jeleztük, meg­
drágul úgy a bel-, mint külföldi 
forgalomban. Ezen kívül újításokat 
is hoz be, leginkáb abból a célból, 
hogy a kezelést könnyebbé tegye. Az 
újítás egy része abból fog állani, 
hogy az úgynevezett könyvelt kül­
deményeknél az egész vonalon a 
frankó rendszert hozzák be. Ebből 
következik, hogy a jövő hó else­
jétől kezdve a csomagokat csakis 
bérmentve lehet feladni. A pénzes­
levél, mint ilyen megszűnik s mint 
érték-levél szerepel. Az említett idő­
ponttól kezdve a megbízási lapokat 
rendszeresítik s ezekkel 20 koro­
náig terjedhető összegeket lehet a 
a posta utján beszedni, de előre 
meg kell fizetni a dijakat. Megszű­
nik az értesítési és a kézbesítési 
dij is, mert ezeket is előre kell le­
róni a feladónak. Ez újítások alap­
ján a leadási munkának csak kis 
százaléka marad meg, ami rendkí­
vüli módon kisebbíti a dolgot.

— Fából készíthetők folya­
dékmértékek. A kereskedelmi 
miniszter rendeletileg megengedte, 
hogy folyadék mérésére fából is 
lehet készíteni 5—10—20—50 és 
100 literes edényeket. A rendelet

meghatározza, hogy az edényeknek 
legalább 25 mm. vastag kemény-* 
dongákkal kell készülniük, nem­
különben meghatározza az edények 
átmérőjét és mélységét.

— A menekültek érdekében.
A mi jószivü, mindegyikünk ügyét 
baját szivén viselő főszolgabiránk 
atyai gondoskodásának köszönhető, 
hogy a körünkbe menekült erdélyi 
véreink elhelyezése községünkben 
minden fennakadás nélkül, de a 
barátias testvéri szeretet megnyil­
vánulása mellett, ment végbe. Fő- 
biránk gondoskodása kiterjedt arra, 
hogy a menekültek megfelelő he­
lyen legyenek elhelyezve és az a 
fájdalom, amit elhagyott fészkeik 
ideiglenes elvesztése részükre oko­
zott, nálunk enyhittessék. Amint 
értesülünk, a hozzánk menekültek 
fölött patronázs őrködik és minden 

’ lehető intézkedés főbiránk részé- 
1 ről — de közönségünk részéről is 

— megtörtént arra, hogy menekült
vendégeink nálunk jól érezzék 

; magukat.
— Számok beszélnek. Csodá­

latos, hogy mily varázsereje van 
bizonyos számoknak. Például szüíe- 

I tésnap . . névnap . . . házassági 
évforduló ... stb. Hány ember éle­
tében szerencse . . . boldogság ? 
Próbálja ki szerencséjét mindenki 
bizonyos szerencseszámokkai. Csak 

1 meg kell Írni a fontos dátumot 
Kiss Károly és Társa bankhá­
zának Budapest, Kossuth Lajos 
utca 13., honnan azonnal küldik a 
megfelelő sorsjegyet és pedig egy 
nyolcad P50 K, negyed 3*— K, egy 
fél 6'— K, egy egész 12-— K.

TELJESEN ŰJ MŰTEREM 
MODERN BERENDEZÉS!
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— Uj bélyeg. A magyar kirá- 
* iyi posta 10 filléres bélyeget bo­

csátott ki, mellyeket a postataka­
rékpénztári betétkönyvek lapjaira 
ragasztanak fel. A bélyeg barna 
színben, kettős keresztes vizjelü 
papira van nyomtatva. A rajzon 
legfelül az értékjelzés, alant egy 
kis kas látható.

— Takarékoskodás a pa­
pírral és a zsineggel. A hiva­
talos iratoknál a papírral való ta­
karékoskodást az összes miniszte­
rek elrendelték. A papirhiány s a 
papírnak óriási mértékben való ár- 
emelkedési következtében a keres­
kedők is egymásután tartanak ülé­
seket s a legtöbb városban elha­
tározták már, hogy csak a legszük­
ségesebb árukat csomagolják be és 

- csakis feltétlenül indokolt esetek­
ben fogják a csomagokat átkötni, 
mivel a zsineg ára is rendkívüli 
mértékben emelkedett.

— Az Érdekes Újság pályá­
zatai. Az Érdekes Újság, melynek 
az újságírás történetében szinte pá­
ratlanul álló gyors sikerét kétség­
telenül a hetilap mélynyomásu ké­
pei, gazdagon illusztrált cikkei s 
ízléssel csoportosított aktualitásai

mozdították elő, most újabb lépés­
sel törekszik a közönség ragasz­
kodását meghálálni. A gyorsan nép­
szerűvé vált képes hetilap eddig 
már több mint 30,000 korona pálya­
dijat tűzött ki érdekes, izgató kér­
désekre, harctéri képekre, irodalmi 
és művészi munkákra, gyermek­
szépségekre, magyarszépségekre 
stb. Most ismét 4000 korona uj 
pályadijat hirdet uj és szenzációs 
kérdésekre. A népszerű képes heti­
lap most „Az Érdekes Újság Köny­
vei“ címmel regény sorozatot indít, 
melynek első kötetét, Molnár Ferenc 
legújabb könyvét, a lap előfizetői 
teljesen ingyen, példányonként vá­
sárlói pedig K 1.70-ért kapják. Az 
Érdekes Újság előfizetési dija 1U 
évre 5 korona.

— Napilap és ajándék-könyv
A mai papirszegény időben, ami­
kor a papiros drágasága mellett 
nehezen is kapható, elismerésre mél­
tó áldozatkészséget kell abban lát­
nunk, hogy a Pesti Hírlap kiadói 
a jövő 1917. évre is ajándékot ad­
nak a lap előfizetőinek, még pe­
dig a Pesti Hírlap Naptárát, az ed­
diginél is díszesebb külsővel és 
gazdagabb tartalommal. Ez a szép 
almanach az idén is karácsonyra

jelenik meg és díjtalanul megkapja \ 
minden előfizető, aki legalább ne- > 
gyedévre járatja a Pesti Hírlapot jr 
vagy az oly uj előfizető is, aki ] 
negyedévre előfizetési dijat egy- | 
szerre küld be. Jókor felhívjuk te- S 
hát erre a t. olvasóközönség fi- l 
gyeimét azzal, hogy mai pósta- 
viszonyok mellett tanácsos az elő­
fizetési összeget mielőbb beküldeni 
mert a lap küldése különben meg­
szakítást szenvedhet. Azt már mon­
danunk sem kell, hogy a Pesti Hírlap 
a háborús viszonyok dacára a leg­
gazdagabb tartalmú és legnagyobb 
terjedelemben megjelenő újság ma­
radt napilapjaink között. A hábo­
rús események bő kommentárjait 
napról napra pontos térképekkel 
kiséri, ami még emelte közkedvelt­
ségét. A Pesti Hírlap előfizetési 
ára: egy hóra 2 K 80 f, október­
decemberi negyedévre 8 korona. A 
Pesti Hírlap és Divatszalon együtt 
negyedévre 11 K 50 f. A Pesti 
Hírlap és Az Érdekes Újság negyed­
évre 13 kor. A Pesti Hírlap és Ké­
pes Újság negyedévre 11 kor. A 
Pesti Hírlap előfizetési ára az Ér­

dekes Újság Háborús Albumával 
egy hóra (egy sorozat) 4 K 80 f. 
Az előfizetési összegeket legcél­
szerűbb postautalványon küldeni 
meg a Pesti Hírlap kiadóhivatalá­
nak : Budapest, Vilmos császár ut 78

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

HORVÁTH ANTAL
Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében.

Köszönetnyilvánítás
Mindazon rokonoknak és 

jóismerősöknek, kik Istenben 
boldogult kedves feleségem 
e hó 26-án délután tartott 
végtisztességtételén megjelen­
tek és mélységes fájdalmam 
enyhítésére részvétüknek bármi 
módon kifejezést adtak, ezúton 
mondok őszinte köszönetét.

Mindszent, 1916. évi szep­
tember hó 27-én.

SZÉCSÉNYI LUKÁCS.

Művészies
Nyomtatványokat

versenyképes áron szállítok
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